

Слава Советской Армии и Военно-Морскому Флоту!

**Защита
революции -
объективная
необходимость**

стр. 2-3

НАШ ГОЛОС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ТАМБОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Издается с июля 1997 года

№ 8 (1115)

21 февраля 2019 года, четверг



Уважаемые товарищи!

Тамбовский областной Комитет КПРФ от всей души поздравляет вас с 23 февраля – Днём Рабоче-Крестьянской Красной Армии!

Рождённая революционной бурей 1917-1918 годов, уже в первые дни своего существования, она подверглась тяжелейшим испытаниям и ударам как со стороны внешней, так и внутренней контрреволюции. Но многочисленный и коварный враг так и не смог сломить этот надёжный оплот молодой Советской Республики. С каждым новым боем, с каждой новой победой над врагами трудового народа Красная Армия становилась только сильнее, выковываясь в неодолимую силу, ведомую праведным гневом обретших раз и навсегда свою свободу людей – гневом против проклятого царизма и презренных эксплуататоров.

Ни муки, ни пытки, ни террор белогвардейщины, ни помощь контрреволюции со стороны мировой буржуазии, ни прямая иностранная военная интервенция, ставшие сплошной чередой невыразимого горя, насилия и надругательств над трудовым народом, не сломили дух РККА. Главной причиной её мощи и стойкости, её триумфальных побед и невообразимых подвигов явилась классовая сущность Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которая опиралась не на презренных наймитов и забытых холоуёв, воюющих за чуждые им интересы крупного капитала, а на свободного пролетария, сражающегося за своё социалистическое Отечество, за мир и счастье, за равенство и интернациональное рабочее братство на всей Земле!

Нет и не было в мире такой силы, которая смогла бы сломить армию, отстаивающую интересы трудового народа! Суровые годы великой битвы советских людей против передового отряда мирового капитализма – германского фашизма – неоспоримо подтвердили это полной и безоговорочной Победой Советского Союза!

Мы верим и знаем, что недалёк тот день и час, когда армия нашей страны вновь станет классовой, возродив славные традиции победоносной РККА, вновь станет опорой и защитой интересов трудящегося и эксплуатируемого народа и вместе с ним окончательно, навсегда избавит нашу страну от оголтелого капитализма – источника всех бед и лишений, горя и невзгод на Земле!

**С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

Тамбовский обком КПРФ

Дорогие товарищи! Мои друзья!

Долг защитника Отечества во все времена наш народ воспринимал как священный. Судьба России сложилась так, что многим поколениям наших предков приходилось отвечать на вопрос: «Быть России или не быть?» И всякий раз нам удавалось отстоять право жить вольно и по своему разумению.

Более века назад в огне войны с интервентами родилась Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Подлинно народная, она соединила традиции русского военного искусства с революционным энтузиазмом трудового народа. С первых дней советской власти большевики показали, что не поступятся родной землёй. «Именно потому, что мы сторонники защиты Отечества, – писал В.И. Ленин, – мы говорим себе: для обороны нужна твёрдая и крепкая армия, крепкий тыл».

Слова Владимира Ильича воплотились в жизнь сталинскими пятилетками и Великой Победой над фашизмом в мае 1945-го. Советские Вооружённые силы, военная наука и мощная промышленность многие десятилетия надёжно защищали наши рубежи и наших союзников. Проходят годы, но тот выдающийся опыт всё ценнее в наше беспокойное время.

Поздравляю с замечательным праздником всех, кто выбрал профессию защитника Родины, и тех, кто всегда готов бороться за свободу и независимость нашей любимой Отчизны!

Председатель ЦК КПРФ **Г.А. ЗЮГАНОВ**

Красную Армию можно назвать настоящим феноменом военной истории. За несколько лет она стала одной из самых боеспособных армий мира.

15 (28) января 1918 года Совет Народных Комиссаров Советской России издал Декрет о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии. На фронте началась запись в новую армию солдат-добровольцев, из которых формировали красноармейские роты, сводившиеся в полки.

23 февраля 1918 года молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой. Этот день был объявлен днём рождения Красной Армии (с 1946 года – День Советской Армии, с 1949 по 1992 год – День Советской Армии и Военно-Морского Флота).

Осень 1919 года – РККА разгромила Северо-западную армию Юденича под Петроградом; разбиты силы белогвардейцев под командованием Колчака.

Январь 1920 года – на юге разгромлена армия Деникина.

Май 1920 года – Красная Армия начала наступать в Польшу.

Ноябрь 1920 года – красноармейцы взяли Крым. Остатки Белой армии покинули Россию.

Июль 1939 года – бои с японцами в Монголии возле реки Халхин-Гол. Красная Армия наголову разгромила японцев.

Ноябрь 1939 – март 1940 года – советско-финская война. Красноармейцы прорвали «линию Маннергейма» – на тот момент самый мощный в мире комплекс оборонительных сооружений.

Июнь 1941 – сентябрь 1945 года – Великая Отечественная война, победа СССР над фашистской Германией и Японией.

С 1947 года – помощь странам с социалистическим курсом развития в борьбе с империалистами.

Призывы и лозунги ЦК КПРФ к 101-й годовщине создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота

– Да здравствуют победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

– Мощь армии – залог безопасности государства!

– Военной промышленности – приоритет развития!

– Курилы – русская земля!

– Нет предательству интересов России!

– Не быть НАТОвскому сапогу на русской земле!

– Выход из кризиса – социализм и народовластие!

– Правительству не верим! В отставку!

– Даёшь социально-экономическую политику в интересах народа!

– Власть – народу, собственность – трудящимся!

– России – правительство народного доверия!

– Хватит грабить народ! Остановим рост цен и тарифов!

– Прогрессивному налогу на сверхдоходы – ДА!

– Не забудем, не простим власти унижения пенсионной реформой!

– Бесплатное образование и медицину – для всех!

– Развитие молодёжи – залог будущего России!

– Россия, труд, народовластие, социализм!

– Наше дело правое! Победа будет за нами!

Адрес сайта Тамбовского ОК КПРФ: kprf.tmb.ru

ЗАЩИТА РЕВОЛЮЦИИ –

В марксистско-ленинском учении о революционном преобразовании общества одно из важнейших мест занимает вопрос о вооружённой защите пролетариатом своих социалистических завоеваний.

К. Маркс и Ф. Энгельс, разрабатывая теорию пролетарской революции в конкретной исторической обстановке – в эпоху домонополистического капитализма, пришли к выводу, что социалистическая революция способна победить одновременно во всех или по крайней мере в наиболее развитых капиталистических странах. При этом они рассматривали пролетарскую революцию не в виде кратковременного акта, а как длительный период ожесточённой борьбы рабочего класса с эксплуататорами.

Великие основоположники научно-коммунизма предупреждали, что свергнутые эксплуататорские классы и внешние контрреволюционные силы тех государств, где ещё не произошла революция, окажут революционному движению пролетариата упорное сопротивление, применят реакционное насилие, попытаются подавить революцию, используя для этого свою военную организацию, хорошо обученные, постоянные армии. В этом случае трудящиеся вынуждены будут отстаивать свои социалистические завоевания с оружием в руках.

К. Маркс и Ф. Энгельс указывали, что вопрос о необходимости вооружённой защиты социалистических завоеваний встанет перед рабочим классом сразу же после свершения революции. В ряде трудов они обстоятельно показали, что пролетариату для осуществления победоносной социалистической революции, упрочения своей диктатуры и обеспечения строительства социалистического общества необходима собственная военная организация. К. Маркс и Ф. Энгельс учили, что для достижения победы над классовыми врагами рабочий класс должен быть вооружён, организован, дисциплинирован. Всякой попытке со стороны буржуазии разоружить его нужно дать решительный отпор.

Опыт Парижской коммуны, последующая революционная борьба международного пролетариата полностью подтвердили правильность этих положений. На пути к социалистическим преобразованиям общества перед рабочим классом всякий раз вставали объединённые мировые контрреволюционные силы, которые для удушения пролетарской революции учиняли жестокую расправу с её борцами, применяли все формы насилия. Сама жизнь выдвигала перед революцией

в качестве неотложной задачи вооружение рабочего класса, создание его военной организации.

Вместе с тем К. Маркс и Ф. Энгельс не рассматривали в своих трудах вопрос о вооружённой защите пролетарской революции в том случае, если она победит первоначально лишь в одной стране. Такую проблему история выдвинула позже, и решать её пришлось партии большевиков, В.И. Ленину.

Развивая мысли К. Маркса и Ф. Энгельса применительно к новым историческим условиям, В.И. Ленин разработал цельное учение о защите социалистического Отечества, сделал тем самым крупнейший вклад в сокровищницу марксизма. В этом учении он развил идеи основоположников марксизма о сущности и содержании войны, её зависимости от политики и экономики, в том числе экономики сферы услуг, о необходимости вооружённой защиты социалистического государства, о создании его военной организации, дал ответ на многие другие военные вопросы, которые поставила практика борьбы рабочего класса и всех трудящихся против агрессивных сил старого мира.

Ленинское научное обоснование объективной необходимости вооружённой защиты государства диктатуры пролетариата от военного натиска капиталистических государств непосредственно вытекало из сделанного им великого научного открытия – вывода о возможности прорыва цепи мирового империализма в её наиболее слабом звене и победы социализма первоначально в одной или нескольких странах. «*Это должно, – писал В.И. Ленин, – вылезать не только трения, но и прямое стремление буржуазии других стран к разгрому победоносного пролетариата социалистического государства. В этих случаях война с нашей стороны была бы законной и справедливой. Это была бы война за социализм, за освобождение других народов от буржуазии*».

Обоснование В.И. Лениным вопроса о необходимости вооружённой защиты социалистического Отечества предельно ясно, логично, аргументированно: коль скоро агрессивный по своей природе империализм располагает военной силой, то и сдерживать его захватнические устремления, а в случае войны нанести ему поражение социалистическое государство может не иначе, как имея в своём распоря-

жении соответствующие Вооружённые силы. Революционное насилие над эксплуататорами как ответная мера на насилие с их стороны – священное право народа, поднявшегося на борьбу за своё освобождение.

Опираясь на теорию научного коммунизма и практику революционного творчества масс, В.И. Ленин разработал социально-политические и организационные принципы военной организации социалистического государства. Учение В.И. Ленина о защите социалистического Отечества стало составной частью его плана построения социализма и коммунизма победившим пролетариатом. Оно легло в основу политики Коммунистической партии в области организации обороны страны, военного строительства и руководства Вооружёнными силами.

Как и предвидел В.И. Ленин, с первых же дней существования Советская Республика оказалась перед необходимостью в жестоких военных схватках отстаивать свою свободу и независимость от многочисленных внешних и внутренних врагов. Организуя оборону страны, Коммунистическая партия постоянно руководствовалась учением В.И. Ленина о защите социалистического Отечества. Вся история СССР, победоносная борьба нашего народа с классовым противником в период Октябрьской революции, в гражданской и Великой Отечественной войнах, трудовые успехи в годы мирного строительства дали блестящее подтверждение правильности гениальных ленинских предначертаний.

Таким образом, выводы К. Маркса и Ф. Энгельса о возможности оборонительных войн победившего социализма и разработанное В.И. Лениным учение о защите социалистического Отечества вооружили партию научными положениями о необходимости создания армии нового типа, призванной служить интересам пролетариата в его борьбе против свергнутых эксплуататорских классов своей страны и для отражения внешней империалистической агрессии. Строительство такой армии – армии Великого Октября – явилось конкретным выражением одной из общих закономерностей революционного перехода от капитализма к социализму.

В Советской Республике вместе с её рождением возникли и получили всестороннее развитие внутренние источ-

ники экономического, политического и духовного характера, обуславливающие превосходство социалистической военной организации над буржуазной. В.И. Ленин с гениальной прозорливостью раскрыл эти источники и указал партии реальный путь к укреплению обороноспособности государства. Ещё накануне Октября он подчёркивал, что только ликвидация господства капитала, национализация банков и заводов, передача земли крестьянам, решительный разрыв с империализмом во внутренней и внешней политике, свержение буржуазного правительства и установление диктатуры пролетариата могут сделать нашу страну обороноспособной. Это был революционный путь коренных экономических и социальных преобразований, превращения войны империалистической в войну гражданскую, ликвидации господства капиталистов и передачи власти Советам рабочих, крестьянских и солдатских депутатов.

Первая Программа партии предусматривала с переходом власти в руки трудящихся замену постоянного войска всеобщим вооружением народа. Это должно было найти своё воплощение в создании милиционной системы Вооружённых сил.

Ф. Энгельс, разрабатывая исходные положения о военной организации пролетариата, отмечал, что в практике военного строительства к тому времени имелся опыт формирования и боевого применения двух систем Вооружённых сил. Это регулярная армия (наёмная или рекрутская) и милиция (вооружённое ополчение), основанная на всеобщей воинской повинности. Ф. Энгельс отдавал предпочтение милиционной системе как наиболее отвечающей задаче слома буржуазной государственной машины, уничтожения старой армии и создания военной организации победившего пролетариата. Победа социалистической революции в главных капиталистических странах, по его мнению, сняла бы с повестки дня потребность в постоянной кадровой армии.

Позже, анализируя опыт гражданской войны в США и отмечая недостатки милиционной системы, которые особенно стали проявляться с развитием оружия и способов боевого применения войск, Ф. Энгельс пришёл к заключению, что пролетариату для ведения оборонительных войн против буржуазии при-



Автором символа Красной Армии – красной пятиконечной звезды – является Николай Ильич Подвойский, чьим именем названа одна из улиц Тамбова, также его имя носило Тамбовское высшее военное командное Краснознамённое училище химической защиты (закрыто в 2003 году). Кроме того, Н.И. Подвойский является инициатором создания индивидуальной награды особо отличившимся на фронте гражданской войны – ордена Красного Знамени.

Выдающийся большевик, пламенный революционер первой волны, советский партийный и государственный деятель, руководитель штурма Зимнего дворца, один из создателей Красной Армии Николай Ильич Подвойский родился 16

февраля 1880 года в селе Кунашевка Черниговской губернии.

Он родился в семье сельского священника-учителя. Поэтому неудивительно, что Николай отправился сначала в Нежинское духовное училище, а затем, в 14 лет, в Черниговскую духовную семинарию. Окончить её Подвойскому не удалось. В 1901 году он был исключён из семинарии за участие в подпольном революционном кружке. В это время по всей Украине активно развивалось революционное движение, молодёжь и интеллигенция кипели от недовольства царской властью. Подвойский не был исключением. После отчисления он лишь присоединился к множеству ровесников, вступив в РСДРП. В 1901-1905 годах учился в Демидовском юридическом лицее в Ярославле. После II съезда РСДРП примкнул к большевикам.

В 1905 году был одним из руководителей стачки текстильщиков и Совета рабочих депутатов в Иваново-Вознесенске. Организатор боевых дружин рабочих Ярославля. Во время одного из боевых столкновений был ранен. В 1906-1907 годах находился в эмиграции в Германии и Швейцарии. Вернув-

Автор символа

шись в 1907 году в Россию, работал в Петербургской, а затем в Костромской и Бакинской организациях большевиков.

Николай Ильич Подвойский был образцовым организатором. Он не боялся брать за самые важные задачи, которые перед ним ставила партия. В 1907-1908 годах был одним из руководителей легального партизандательства «Зерно» в Петербурге. Он также был одним из вдохновителей и инициаторов создания знаменитых изданий «Звезда» и «Правда». Тем для публикаций было множество. В 1914 году началась Первая мировая война, и у партийных газет появился новый идеологический фронт. «Правда» стала серьёзной головной болью для охраны. Подвойский был одним из тех, кто воплотил в жизнь мечту Ленина о перерастании империалистической войны в революцию.

В ноябре 1916 года Подвойский был арестован и приговорён к ссылке в Сибирь, но освобождён во время Февральской революции.

Был членом Петроградского комитета РСДРП(б), депутатом Петроградского совета, руководителем военной организации при Петроградском комитете большевиков, организатором отрядов Красной гвардии. Редактор газет «Солдатская правда», «Рабочий и солдат», «Солдат».

Он стал одним из организаторов Великой Октябрьской социалистической революции, членом Военно-революционного комитета, а в дни восстания – одним из руководителей штурма Зимнего дворца. В период ликвидации мятежа Керенского-Краснова командовал Петроградским военным округом.

В ноябре 1917 – марте 1918-го Подвойский назначен наркомом по военным делам РСФСР. В этом качестве подписал декрет СНК «О выборном начале и организации власти в армии» и «Об уравнивании всех военнослужащих в правах».

ОБЪЕКТИВНАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

По материалу сайта «Обозник.ру»



определённых условиях потребуются массовая армия, основу которой должны составить регулярные Вооружённые силы. Он писал, что «любая рациональная военная организация не может не представлять собой нечто среднее между прусской (регулярная армия) и швейцарской (милиция) системой, — но что именно? Это зависит в каждом отдельном случае от обстоятельств. Только коммунистически устроенное и воспитанное общество может очень близко подойти к милиционной системе, но и то полностью не достигнет её». Следовательно, конкретную форму военной организации пролетариат должен определять исходя из исторической обстановки.

В.И. Ленин, тщательно учитывая положения Ф. Энгельса об армии социалистического государства, развил их теоретически и блестяще осуществил на практике. Он считал, что для слома военной бюрократической машины буржуазии социалистическая революция должна вооружить рабочий класс, создать рабочую милицию — отряды Красной гвардии, перетянуть на сторону пролетариата солдат и матросов старой армии. В соответствии с этим В.И. Ленин, Коммунистическая партия ещё до победы Великой Октябрьской социалистической революции выдвинули положение о замене постоянной армии всеобщим вооружением народа в форме рабоче-крестьянской милиции, что служило бы целям полного освобождения трудящихся от гнёта эксплуататоров и закрепляло бы успех революции. Милиция, тесно связанная с народом, должна была совмещать военные и государственные функции.

После установления советской власти партия рассчитывала осуществить эту задачу. Были декретированы всеобщее вооружение трудящихся и разоружение имущих классов, что означало ликвидацию монополии империалистической буржуазии в области военного дела. Впервые в истории образовывалась государственная военная организация не для угнетения трудящихся, а для защиты результатов их социальной и национально-освободительной борьбы.

Создание военной организации молодого социалистического государства проходило в чрезвычайно сложной обстановке. Интервенция капиталистических государств и навязанная советскому народу гражданская война сразу же приобрели угрожающие размеры и продолжали расширяться. Коммунистической партии стало ясно, что малочисленные, плохо вооружённые и слабо обученные добровольческие части и милиционные формирования молодой Страны Советов, образованные в начале революции для подавления сопротивления помещиков и буржуазии, не в состоянии успешно действовать против объединённых сил внешней и внутренней контрреволюции.

Изменившиеся условия требовали нового решения вопросов, связанных со строительством армии. В.И. Ленин, Коммунистическая партия пришли к выводу о необходимости создания массовой, регулярной, хорошо организованной и подготовленной армии, способной защитить советскую власть и противостоять многочисленным Вооружённым силам империалистических государств. Добровольческий принцип комплектования не обеспечивал строи-

тельства такой армии. Нужны были немедленный переход к обязательной военной службе всего мужского населения страны, введение всеобщего военного обучения трудящихся. В марксистской теории это было новым решением вопроса о строительстве армии победившей пролетарской революции.

Разработка и реализация на практике ленинского учения о защите социалистического Отечества и основных направлений строительства советских Вооружённых сил осуществлялись в условиях ожесточённой борьбы против явных и скрытых врагов партии, против «левых коммунистов» и их пособников.

«Левые коммунисты» во главе с Бухариным и при поддержке Троцкого, прикрываясь громкими фразами о «революционном пути» и «решительной классовой международной политике», выступали за опасный для Советского государства курс, ориентировали на продолжение войны против германского империализма. В обстановке кануна Брестского мира, когда военной мощи кайзеровской Германии Республика Советов могла противопоставить лишь потерявшие боеспособность полки, оставшиеся от царской армии, такие действия угрожали самому существованию советской власти. Этот авантюристический курс, по оценке В.И. Ленина, помогал империалистам задуть Советскую Россию, толкал её в западню. В сложившихся условиях заключение мира, хотя и невыгодного, было одной из форм защиты социалистического Отечества.

«Левые коммунисты» слепо следовали лозунгу о недопустимости «оборончества» и «защиты Отечества», пренебрегая той исторической обстановкой, в которой он родился, и не замечая принципиальных изменений, которые внесла в него Великая Октябрьская социалистическая революция. Этот лозунг, как известно, был выдвинут большевиками в начале Первой мировой войны. Он разоблачал всю фальшь буржуазного толкования Отечества. Наша партия разъясняла массам, что капиталистическое государство не является в подлинном смысле Отечеством для пролетариата. Оно служит орудием утверждения и поддержания господства буржуазии над трудящимися массами. Поэтому в захватнической войне, которую ведёт капиталистическое государство, пролетариат не может быть заинтересован в защите такого Отечества. Лишь свергнув господство эксплуататоров и завоевав политическую власть, рабочий класс

создаёт своё подлинное, социалистическое Отечество, защита которого становится объективной исторической необходимостью, В.И. Ленин учил: «Мы оборонцы с 25 октября 1917 г. Мы за «защиту Отечества», но та отечественная война, к которой мы идём, является войной за социалистическое Отечество, за социализм, как Отечество, за Советскую Республику, как отряд всемирной армии социализма».

С победой революции, став правящим классом, пролетариат обязан со всей решительностью оборонять социалистическое Отечество — это законно, справедливо, так как способствует утверждению нового, самого передового общественного строя, отвечает интересам не только трудящихся своей страны, но и всего международного коммунистического и рабочего движения, интересам всего прогрессивного человечества.

«Если войну ведёт класс эксплуататоров в целях укрепления своего господства, как класса, это преступная война и «оборончество», в такой войне есть гнусность и предательство социализма. Если войну ведёт пролетариат, победивший у себя буржуазию, ведёт в интересах укрепления и развития социализма, тогда война законна и «священна». К защите революционных завоеваний, к обороне социалистического государства, учил В.И. Ленин, надо относиться самым серьёзным образом, основательно готовиться и строго учитывать соотношение сил.

История Страны Советов полностью подтвердила, что военная защита революции, укрепление обороноспособности социалистического государства, боевой мощи его Вооружённых сил является объективной необходимостью, вытекающей из закономерностей общественного развития и особенностей классовой борьбы между социализмом в капитализмом. Советскому народу после победы Великого Октября пришлось не только строить новое общество, но и защищать его с оружием в руках от контрреволюции, от неоднократных попыток международного империализма ликвидировать Советский Союз. Коммунистическая партия постоянно заботилась о том, чтобы достижения СССР в области экономики, науки и культуры способствовали укреплению его военного могущества, повышению обороноспособности. И всегда верным компасом партии при определении путей военного строительства, укреплении обороны страны служили и служат ленинские идеи о защите социалистического Отечества.

Красной Армии

С января 1918-го одновременно председатель Всероссийской коллегии по организации и формированию Красной Армии. Организация советских Вооружённых сил была в тот момент вопросом жизни и смерти для большевиков, ведь приближалась гражданская война. Именно Подвойский начал колоссальную работу по формированию Красной Армии.

С началом боевых действий Николай Ильич стал членом Реввоенсовета. Он был одним из творцов тактических побед Красной Армии на полях гражданской войны.

После образования СССР и возвращения к мирной жизни Николай Ильич Подвойский переквалифицировался в спортивного организатора — он возглавил Спортинтерн и Высший совет физической культуры.

Любопытно, что в 1927 году он снялся в фильме Сергея Эйзенштейна «Октябрь», премьера которого была приурочена к 10-летию революции. В этой картине Подвойский сыграл себя же.

В 1935 году Подвойский стал персональным пенсионером, занимался пропагандистской и литературно-журнальной деятельностью. Награждён орденом Красного Знамени. Когда началась Великая Отечественная война, в возрасте 60 лет он решил отправиться на фронт добровольцем. Подвойского не взяли на фронт из-за возраста, и тогда он отправился рыть окопы в окрестностях Москвы.

Советский государственный деятель скончался 28 июля 1948 года. Его похоронили на Новодевичьем кладбище.



Забудь господ!

ЭТО ИНТЕРЕСНО...

Из приказа Главного управления пограничной охраны об изъятии из употребления слова «господин» и замене его словами «гражданин» и «товарищ», 30 сентября 1918 года:

«МНОЮ ЗАМЕЧЕНО, ЧТО НЕКОТОРЫЕ ИЗ ТОВАРИЩЕЙ ПОГРАНИЧНИКОВ ПРИ ОБРАЩЕНИИ С НАЧАЛЬСТВУЮЩИМИ ЛИЦАМИ, С ЛИЦАМИ КОМАНДНОГО СОСТАВА И ВООБЩЕ ГРАЖДАНАМИ РЕСПУБЛИКИ УПОТРЕБЛЯЮТ СТАРОЕ, ИЗЖИВШЕЕ И РАБСКОЕ ОБРАЩЕНИЕ «ГОСПОДИН». КАК ГЛУБОКО ПУСТИЛА КОРНИ ЭТА ГАДКАЯ ПРИВЫЧКА В СОЗНАНИЕ ПОРАБОЩЕННОГО ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО УМА!

Эта привычка — один из плодов уже умершего и погребённого старого строя господ и рабов, к сожалению, ещё не вытравилась из сознания свободных граждан, ещё бессильно старается заглушить цветущие проблески свободного мышления освобождённого от вековых цепей человека.

Исходя из убеждения, что привычка эта — та же старая натура человека, глубоко жалею тех граждан, которые ещё живут старым, прошлым, умершим и горячо приветствуют всех тех, которые смеются над ушедшим и властной рукой берут от жизни всё лучшее, отборное и нужное из настоящего всеми силами своего мощного и живого духа. ЕЩЁ РАЗ НАПОМИНАЮ: ЗАБУДЬ «ГОСПОД»! И ПУСТЬ КАЖДЫЙ ВИДИТ В СЕБЕ ПОДОБНОМ ТОВАРИЩА, ДРУГА И БРАТА.

Исходя из вышеизложенного, предлагаю пограничникам впредь при обращении с начальствующими лицами употреблять слово «гражданин», единомышленников же своих, как, например, комиссаров и др., предлагая называть товарищами.

Слово же «господин» приказываю не употреблять, ибо Октябрьская революция навсегда искоренила это позорное слово в сердцах угнетённого народа нашей Республики, тяжело придавив своей мощной, мозолистой рукой все проявления жизни бывших бар, царей и господ.

Вменяю в обязанность товарищам комиссарам зорко следить за точным выполнением сего приказа.

Военный руководитель Генерального штаба А. Певнев.

Военные комиссары В. Фролов, П. Федотов».

АФГАНСКОЕ БОЕВОЕ

Размышления по поводу 30-летия вывода советских войск из Демократической Республики Афганистан 15 февраля 1989 года.

В середине декабря 1979 года жителей Тамбова поразил непрекращающийся в небе днём и ночью гул самолётов, свидетельствовавший о крупной переброске войск. Тамбов был городом военных – три училища, большой гарнизон; судьбы многих его жителей были связаны с армией, защитой Отечества. В те зимние дни в сердца людей вошла тревога за сыновей, мужей, родственников, находящихся на военной службе. Самолёты шли в южном направлении. Афганистан – догадались люди.

Действительно, если провести прямую линию через Белоруссию, Тамбов и Ташкент, то она упрётся в эту страну, отделяющую Советский Союз от Индии и Пакистана. Позднее стало известно, что в тамбовском небе пролетали полки 103-й гвардейской Витебской воздушно-десантной дивизии, перебрасываемой вначале на аэродромы «подскока» Туркестанского и Среднеазиатского военных округов, а затем на территорию Демократической Республики Афганистан (ДРА). В конце декабря СМИ объявили, что по просьбе правительства ДРА на её территорию введён Ограниченный контингент Советских Войск в Афганистане, сокращённо ОКСВА.

В течение столетий, вплоть до начала XIX века, колониальная империя Великобритания жёстко сохраняла своё владычество над Афганистаном. Когда в далёком 1919 году Афганистан обрёл независимость, то первой страной, которая признала эту независимость, стала молодая советская страна. К 80-м годам XX столетия после двух революций и гражданской войны в этой отсталой мусульманской стране сложился дружественный Советскому Союзу режим, и его лидеры искали поддержки северного соседа в решении сложных внутривнутриполитических и экономических проблем. Стремясь упрочить положение южных среднеазиатских республик, советское руководство приняло решение оказать помощь Афганистану, который представлял собой политически раздробленную страну с многовековым родоплеменным укладом, неприятием местными вождями и властными мутлами любых изменений, нарушающих их господство над забитым, неграмотным населением.

Территория этой страны имеет очень сложный горный характер и непривычные для европейцев климатические условия. Советская Армия, которая в это время находилась на пике своего военного могущества, готовилась к сражениям в условиях европейского театра военных действий против основного вероятного противника – агрессивного блока НАТО. Действия же в горно-пустынной местности предполагали наличие иных образцов боевой техники и вооружения, другой экипировки и способов обучения войск, ведение боевых действий в особых условиях со специфическим противником, практикующим непредсказуемые коварные террористические действия. Операция такого масштаба требовала тщательной подготовки, проработки отдельных вопросов на командно-штабных и войсковых учениях, моделирования развития общей военно-политической и геостратегической обстановки. К чести наших войск в Афганистане они успешно выполняли боевые задачи, приобретая бесценный боевой опыт в новых условиях, постоянно модернизируя вооружение и снаряжение.

Итак, 25 декабря 1979 года группировка ОКСВА вошла на территорию ДРА и расположилась отдельными гарнизонами в столице страны Кабуле и провинциальных центрах, взяв под охрану важные объекты и аэродромы. В состав группировки входили управление 40-й армии с частями обеспечения и обслуживания, четыре дивизии, пять отдельных бригад, четыре отдельных полка, четыре полка боевой авиации, три вертолётных полка, одна трубопроводная бригада, одна бригада материального обеспечения и некоторые другие части и учреждения, а также отборные подразделения КГБ и МВД. Численность группировки в разные годы достигала порядка 100-120 тысяч

человек. Общее руководство операциями ОКСВА осуществляли оперативная группа МО СССР – Маршал Советского Союза С.Л. Соколов, с 1985 г. – генерал армии В.И. Варенников, непосредственное – командующий 40-й армией генерал-лейтенант Ю.В. Тухаринов.

Благородные намерения Советского Союза оказать помощь бедной отсталой стране встретили резкую воинственную реакцию не только США и блока НАТО, но и всего западного и мусульманского мира. Главным игроком на этом поле стали США, которые финансировали подготовку сопротивления советским войскам, подготовку моджахедов, их обучение, поставку оружия, организовали широкую информационную кампанию. В стане наших врагов, кроме США, оказались Канада, Япония, Турция, Саудовская Аравия, Китай, Иран, Пакистан, а также так называемые «псы войны» – наёмники из Европы.

По характеру интенсивности общий ход боевых действий на территории ДРА делится на четыре периода. Первый (зима 1979-1980 гг.) – ввод войск, размещение их по гарнизонам; второй, самый тяжёлый (1980-1985 гг.) – активные боевые действия по всей стране, уничтожение группировок моджахедов, получение премирное прозвище «душманы», оказание помощи в боевом становлении афганской армии; третий (1985-1987 гг.) – поддержка действий афганской армии огнём артиллерии и использованием авиации; четвёртый (1987-1989 гг.) – снижение боевой активности войск, подготовка их к выводу на Родину.

Потери личного состава ОКСВА за годы Афгана составили более 15 тыс. человек. Из 86 Героев Советского Союза по смертно Золотой Звездой Героя награждены 28 человек: 8 бой-



цов, прикрывая отход товарищей, подорвали себя в окружении врагов последней гранатой; другие погибли в рукопашной схватке, ранеными бились до конца, пока хватило сил; двое прикрыли грудью командиров; один лётчик совершил огненный таран подобно Николаю Гастелло, а другой – отвёл подбитый самолёт от города.

Тамбовчане – участники боевых действий в Афганистане отличились в боях с самой лучшей стороны. К великому сожалению, не обошлось и без потерь. На улице Мичуринской г. Тамбова, возле технического университета был установлен скромный памятник тем, кто не вернулся из Афганистана, кто погиб смертью храбрых в далёкой горной стране: башня боевой машины пехоты с пушкой «Гром» возле камня, получившего название «Камень Афгана». На нём скорбный список погибших числом 89 человек: воинские звания, фамилии и инициалы, год гибели.

В этом году, 12 февраля, в Тамбове был открыт новый величественный памятник живым и мёртвым героям войны в Афганистане. Курировал строительство подполковник Владимир Иванович Жаров, награждённый в той войне орденом «За службу Родине в Вооружённых силах СССР».

Ежегодно 15 февраля родственники, боевые товарищи, школьные друзья

и просто знакомые героев приходят почтить память, выразить уважение святому солдатскому подвигу. В глубоком молчании люди возлагают к монументу ярко-красные гвоздики. Под звуки марша «Прощание славянки» проходит со знамёнами СССР и России взвод десантников бригады «Спецназ». В глубокой задумчивости расходятся люди, боевые товарищи собираются группами «по друзьям» помянут погибших, вспомнить боевые эпизоды из того опасного периода своей молодой жизни.

В библиотеках области имеется редкая книга «Память Афганистана», изданная в Тамбове в 2001 году. В ней очерки о погибших солдатах и офицерах, уроженцах области. В их числе выпускник Тамбовского артиллерийско-технического училища 1970 года майор Александр Петров, выпускники училища химической защиты старшие лейтенанты Игорь Арфеев и Юрий Татарин, награждённые посмертно орденами Красной Звезды.

Выдающийся подвиг совершил уроженец села Первая Питерка Моршанского района, сын инвалида Великой Отечественной войны лейтенант Николай Анатольевич Кузнецов. Огнём из пулемёта и гранатами он прикрывал выход из окружения своего взвода. Последней гранатой взорвал себя и окруживших его врагов.

В списках вернувшихся живыми около четырёх тысяч уроженцев нашей области. Из них отметим заместителя командира отряда МВД «Кобальт», ныне генерал-майора милиции В.М. Пучнина, а также основателя общественной региональной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» подполковника А.И. Рудакова. Александр Иванович окончил Ачинское лётно-техническое училище, преподавал в Сызранском лётном училище и затем три долгих года в должности советника афганского военного училища готовил кадры для молодой республики. После командировки отказался от продолжения карьеры и всю энергию обратил на создание союза, который по праву считается его детищем. Из среды афганцев выдвинул на пост председателя областного комитета ветеранов войны и Вооружённых сил участник боевых действий в ДРА подполковник М.П. Юмашев. Ныне эти две организации объединены под эгидой Ассоциации ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов. Так уж получается, что прошедшие горнило афганской войны постепенно заменяют в ветеранских организациях поколение победителей в Великой Отечественной войне, которое, к сожалению, неизбежно уходит от нас...

Нельзя не отметить двух друзей-десантников, выпускников училища химической защиты 1984 года Владимира Почечуева и Сергея Деревякина. Владимир Почечуев за бои в Афганистане награждён двумя орденами Красной Звезды, а за освобождение Чечни от сепаратистов – орденом Мужества. К сожалению, раны и контузия сократили срок жизни когда-то могучего организма, после увольнения в запас из знаменитой Псковской дивизии Во-

Расположение Афганистана в самом центре Евразии ставит его в разряд ключевых регионов в обеспечении стабильности военно-политической обстановки во всём центрально-азиатском регионе, где на протяжении столетий пересекаются интересы всех ведущих держав мира.

27 апреля 1978 года в Афганистане свершилась Апрельская (Саурская) революция, в результате которой к власти пришла Народно-демократическая партия Афганистана (НДПА), провозгласившая страну Демократической Республикой Афганистан (ДРА). Афганистан начал строить социализм, но в стране была крайне нестабильная внутренняя обстановка. Попытки руководства страны провести новые реформы, которые позволили бы преодолеть отставание Афганистана, натолкнулись на сопротивление исламской оппозиции. Большинство населения Афганистана было неграмотным, и для исламистских агитаторов было несложно настраивать население против новой власти. В Афганистане началась гражданская война. Справиться с создавшейся ситуацией афганское руководство не смогло и обратилось за помощью к Москве.

8 мая 1978 года афганское правительство через посла СССР в Кабуле официально обратилось к советскому правительству с просьбой срочно направить в Афганистан для оказания помощи советских советников – партийных, военных, хозяйственных, а также сотрудников КГБ, и эта просьба была выполнена.

В марте 1979 года, во время мятежа в городе Герат, последовала первая просьба афганского руководства о прямом советском военном вмешательстве, всего их было несколько.

Вопрос о помощи Афганистану был рассмотрен в Кремле 19 марта 1979 года. Л.И. Брежнев и другие члены Политбюро выступили против вооружённого вмешательства. Но со временем ситуация у границ СССР серьёзно ухудшилась, и мнение кардинально изменилось.

Решение о вводе советских войск в Афганистан было принято 12 декабря. Целью ввода советских войск были необходимость обезопасить свои южные границы и стремление СССР поддержать Народно-демократическую партию Афганистана.

Афганская война продолжалась с 25 декабря 1979 до 15 февраля 1989 года, то есть 2238 дней. По сути это был один из периодов гражданской войны, которая сотрясает это государство уже не одно десятилетие. С одной стороны воевали проправительственные силы (Афганская армия), поддерживаемые ограниченным контингентом советских войск, а противостояли им довольно многочисленные формирования вооружённых афганских мусульман (моджахедов), которым оказывали существенную материальную поддержку силы НАТО и большинство стран мусульманского мира. Получилось, что на территории Афганистана в очередной раз столкнулись интересы двух противоборствующих политических систем: СССР стремился поддержать в этой стране прогрессивный прокоммунистический режим, а другие предпочитали, чтобы афганское общество шло по исламистскому пути развития, столь удобному капитализму для подчинения и эксплуатации народов.

БРАТСТВО

лодя прожил всего два года. Сергей Деревякин заслужил в Афганистане медаль «За боевые заслуги» и орден Красной Звезды, сейчас он в ветеранском строю.

Исключительный случай произошёл на перевале Саланг в 1980 году с молодым лейтенантом Алексеем Ёлочкиным. После боя его тело в числе убитых перенесли в пещеру. Спустя несколько часов, во время погрузки погибших в транспорт, один солдат заметил, что Алексей шевельнулся, тут же подскочили врачи и спасли офицера. Два ордена Красной Звезды и медаль «За отвагу» украшают грудь подполковника Ёлочкина, но память о погибших товарищах не отпускает ветерана.

Орденом Красной Звезды и двумя афганскими орденами «Знамя» и «За храбрость» награждён подполковник В.В. Выгузов, основатель общественной организации «Союз ветеранов-инвалидов Афганистана». Командуя там «за речкой, на юге» артополком, офицер написал книгу, в которой отразил подвиг, героизм и боль воинов «забытой» войны.

государство и общество возвращает долг героям войны.

На память приходит день 16 февраля 2018 года: в центре Тамбова, в драмтеатре, собрались воины-интернационалисты из всех городов, посёлков, сёл и деревень области. В полевой форме – «афганка песчаного цвета», при орденах и медалях, с суровыми лицами (многие в театр-то попали впервые) сидели они молчаливыми плотными рядами. Начался концерт, в конце его зазвучала песня «День Победы», и зал встал (в России всегда встают при исполнении песен «Вставай, страна огромная», «Журавли», «Господа офицеры» и «День Победы»). И вдруг в огромном зале театра погас свет, микрофон у исполнителя отключился, но торжествующая песня продолжалась и гремела – это пели воины-афганцы. И подумалось: вот она сила и мощь народная, и нет в мире другой такой силы, способной её остановить.

Афганская война, говоря официальным языком – исполнение воинского интернационального долга в Демократической Республике Афганистан,



Новый памятник героям Афганистана в г. Тамбове

Конечно, о многих героях той войны ещё не созданы очерки и песни, но они будут написаны. Отметим, что на афганской войне проявились лучшие черты советских воинов: мужество, отвага, взаимовыручка, готовность спасти товарищей ценой собственной жизни, желание передать боевой опыт молодым солдатам.

Афганистан прошли более 620 тысяч граждан Советского Союза, из них погибло более 15 тысяч, получили ранения и контузии свыше 50 тысяч, пропали без вести 417 человек. Многие ушли из жизни после возвращения, среди них секретарь парткомиссии полковник Виктор Зиновьев, преподаватель училища химической защиты подполковник Владимир Виноградов. На Воздвиженском кладбище похоронен военный журналист майор Александр Щербаков. Часто навещает могилку сына его мать Нина Ефимовна: «Вот здесь лежат, – словно про живых рассказала она, – мой отец и муж, участники гражданской и Отечественной войн, и сын, участник афганской войны. Саша летел в Кабул, когда боевик из американского стингера подбил вертолёт. Наши разведчики поклялись отомстить и устроили охоту на эту банду, а через неделю всех поголовно уничтожили. Это они мне на проводах Саши рассказали». Что тут скажешь, безутешно горе матери, потерявшей единственного сына.

Ветераны войны, вернувшиеся домой с чувством закалённого в боях армейского братства и обострённым сознанием справедливости, в те годы т.н. «торжества демократии» не встретили понимания со стороны государства и общества. Конечно, это не способствовало улучшению физического, психического и морального состояния афганцев, и косвенные потери увеличивали потери боевые. Слава богу, что

навсегда вписана в историю нашей страны и её Вооружённых сил. Раньше в народе пели: «Не стареют души ветераны» – так пели о ветеранах Великой Отечественной войны. Теперь же места победителей германского фашизма занимают их дети и внуки – ветераны Афганистана.

Вот и всё пока про войну, которая останется в памяти нашего народа так же, как остались в ней Куликово поле, Бородино, Прохоровское поле.

А. СВЕТКИН,
полковник, ветеран
Вооружённых сил СССР и РФ

Р.С. По просьбе Вадима Выгузова мною написана песня «Простите, друзья!» Я хочу этими строками поделиться и с вами, читатели.

*«Мы уходим, прощайте, друзья!
Мне о вас говорит каждый камень.
И суровый горластый мулла
По-христиански не скажет вам «Аминь!»
Только белые шапки у гор,
Там, где души собрались ваши,
Будут помнить скупой разговор
Про бои: здесь они – а там наши.
Но в душе вы остались моей,
И по-прежнему служим мы вместе.
Хоть хожу по земле я своей,
А вы стали тогда грузом двести.
По российским погостам лежат
Молодые и юные лица.
Мы уходим, простите, друзья,
До конца дней вы будете снится».*

Через три года после ухода советского воинского контингента к власти в Афганистане пришли радикальные исламисты, и в 1992 году Афганистан был провозглашён исламским государством, но мир и покой в этой стране так и не наступили. А наша страна с тех пор задыхается от афганского героя.

Хроника партийной жизни

ПЕРВИЧКА – ОСНОВА ПАРТИИ

16-17 февраля секретари областного комитета КПРФ **А.И. Жидков, Е.В. Козодаева** и инструктор обкома по организационно-партийной работе **Л.А. Попова** приняли участие в собраниях первичных отделений КПРФ р.п. Инжавино, г. Кирсанова и «ул. 60 лет Октября» Ленинского районного отделения КПРФ (г. Тамбов).

На учёте в первичном отделении р.п. Инжавино, которое возглавляет **Н.В. Комиссарова**, состоит 41 коммунист. На собрании шёл принципиальный разговор о вопросах уплаты членских взносов, пожертвований в фонд партии, подписке на партийную печать.

С отчётным докладом по итогам года выступил первый секретарь Инжавинского РК КПРФ **В.В. Кирьяков**. Его выступление было не только самокритичным, но и содержало конкретные предложения по улучшению партийной работы.

Так, по итогам 2018 года сбор членских взносов в районном отделении увеличился и составил 37 506 руб. (средний взнос в п/о р.п. Инжавино – 67,20 руб.). При этом есть серьёзные недостатки по сбору взносов в первичных отделениях посёлков Землянский, Грушёвка, Балыклей. В фонд партии в 2018 году поступило 3215 руб.

Появились проблемы, связанные с приёмом в партию новых членов. Если в 2017 году пополнение составило 8 новых членов, то в 2018 году всего один. При этом убыль в прошлом году составила 6 человек.

К сожалению, в районе снизилась почтовая подписка на газету «Наш голос» с 35 до 28 экземпляров, часто причиной является несвоевременная доставка газеты в сельской местности. Альтернативная подписка составляет 40 экземпляров. Коммунисты самой большой парторганизации в области высказали намерение исправить ситуацию.

На собрании выступили **Н.В. Комиссарова, Н.П. Круглов, А.А. Маковкин, Ю.В. Санталов, И.П. Дегтярёв, Е.Я. Чугувец**.

Перед собравшимися выступил первый секретарь обкома **А.И. Жидков**, который кратко довёл информацию о складывающейся в области и стране общественно-экономической ситуации, о работе, проделанной областным партотделением в 2018 году, и о задачах, стоящих перед коммунистами в 2019 году. Поблагодарил инжавинцев за самоотверженную работу по протесту против пенсионной реформы правительства, в целом против антинародных реформ, за напряжённую работу во время выборов в местные органы власти.

Секретарь обкома, главный редактор партийного издания «Наш голос» **Е.В. Козодаева** доложила коммунистам, как строится работа редакции газеты. Определённые трудности связаны с выпуском газеты, непростым взаимодействием с почтовыми отделениями по её доставке до читателей, с постоянным ростом затрат на издание. Впервые в истории областной организации с этого года обкомом была организована альтернативная подписка на газету «Советская Россия», что тоже, к сожалению, было сопряжено с рядом трудностей по её доставке до райкомов.

Секретари обкома ответили на ряд вопросов и замечаний, высказанных инжавинскими коммунистами.

После собрания коммунистов состоялась очередная конференция ВЖС «Надежда России». В Инжавино действует самое большое местное отделение этой общественной организации – союзницы КПРФ, в нём состоят 46 человек. В конференции приняли участие делегаты от нескольких отделений, в т.ч. из Тамбова. С докладом о деятельности регионального отделения в 2018 году выступила **Т.А. Селезнёва**. После доклада делегаты избрали своих представителей на V Съезд ВЖС «Надежда России». Эта почётная миссия возложена на **Т.А. Селезнёву** и **Л.А. Попову**.

В этот же день состоялся ряд мероприятий и на кирсановской земле. Секретари обкома **А.И. Жидков, А.П. Веселовский** и **Е.В. Козодаева** приняли участие во встречах, на которых была затронута проблематика т.н. «мусорной реформы», которая на деле сводится лишь к увеличению сбора денег с населения и перераспределения сферы влияния между сильными мира сего. При этом, как стало понятно при ближайшем знакомстве с ситуацией, проблемы населения, проживающего рядом с т.н. полигонами, представляющими из себя лишь банальные свалки, вопросы переработки мусора, тревога по поводу разрастания свалок, никого из власть имущих не интересуют.

Уже вечером секретари обкома довели до коммунистов Кирсанова своё видение мусорной проблемы. Кирсановские коммунисты за последние две недели по этой тематике провели ряд встреч с местными жителями, которые выражают недовольство происходящим, охотно ставят подписи под обращением к властям с требованием не допускать мусорного беспредела. Понимая всю сложность проблемы, коммунисты хотят одного – чтобы территориальная схема по обращению с отходами была комплексной и безопасной, а объекты по обращению с отходами соответствовали утверждённым санитарным нормам при их эксплуатации, не угрожали ни окружающей среде, ни здоровью населения. Но то, в каком виде сегодня решается проблема с утилизацией мусора что в Кирсанове, что в целом по области и стране, никак нельзя назвать цивилизованным подходом, а лишь очередной аферой капиталистов, набивающих карманы за счёт населения.

Коммунисты Кирсанова предложили открыто обсудить ряд вопросов, высказанных населением, – обсудить на встречах, на общем митинге. Но как это уже прочно вошло в плохую традицию, власть отказала коммунистам в согласовании проведения митинга, при этом отказ является просто абсурдным, а значит, незаконным. На вечернем собрании в райкоме были разработаны мероприятия, направленные на активизацию протеста в г. Кирсанове.

17 февраля под председательством секретаря **Л.Н. Колтаковой** состоялось собрание первичного отделения «ул. 60 лет Октября» Ленинского районного отделения КПРФ (г. Тамбов). Первичка рассмотрела вопросы, связанные с решениями Бюро обкома от 31.01.2019, секретариата обкома и бюро Ленинского райкома партии от 05.02.2019.

На собрании выступили первый секретарь обкома **А.И. Жидков**, и.о. первого секретаря Ленинского райкома **А.В. Конкин, Г.И. Даниленкова, С.П. Бачурин, З.Н. Букатина, Ю.Г. Худомясова**. Коммунисты единогласно поддержали решение Бюро обкома, связанное с кадровыми вопросами в Ленинском РК КПРФ и созывом общего собрания коммунистов Ленинского районного отделения партии.

Пресс-служба Тамбовского ОК КПРФ

Россия дореволюционная

«Собакам и нижним чинам ВХОД ВОСПРЕЩЁН»

В последние годы укоренилось убеждение, что до Великой Октябрьской социалистической революции в России была идиллия, где все друг друга любили и уважали. Но вот, мол, пришла кучка большевиков и «поработила» 100 миллионов русских. Это утверждение можно встретить сплошь и рядом с оговорками: зачем, мол, русским такие глобальные перемены, они ведь были довольны жизнью.

То, что в империи в порядке вещей был голод, что миллионы тогда умирали от истощения и болезней, — сейчас становится уже более или менее известным. Но то, что в обществе царил чудовищное расслоение (мы к этому стремительно идём сейчас), многие до конца не понимают. Насколько чудовищным было расслоение можно судить по табличкам с надписью: «Собакам и нижним чинам вход воспрещён» в общественных местах.

А теперь ссылки на источники:

«К обычному военному режиму прибавлялись меры, доходившие до глумления. Современники хорошо помнят надпись при входе на Приморский бульвар (в Севастополе. — И.П.) «Собакам не водить, нижним чинам вход воспрещён».

(Лычёв И. Воспоминания потёмкинца. К двадцатилетию революционного мятежа на броненосце «Потёмкин»/С предисл. и под ред. тов. Зофа. М.—Л.: Молодая гвардия, 1925. с.18)

«Матросам запрещалось ходить по Большой Морской и Екатерининской улицам, по Историческому и Приморскому бульварам. Нельзя им было также посещать места героической обороны Севастополя во время Крымской войны. Возмущённые матросы социал-демократы выпустили по этому поводу специальную листовку, в которой, обращаясь к властям, писали: «Но как вам не стыдно делать подобные распоряжения?... За что же тогда наши деды и прадеды положили головы и орошали свою горячую кровью все здешние курганы, а нам теперь воспрещаете посещать эти места?... Зачем же вы просили в 1903 году деньги у нижних чинов на сооружение памятников, а теперь не пускаете их в те места, где поставлены эти памятники? Долой всех вас, бюрократов царской службы! Долой и вашего царя с русского престола! Да здравствует между нами мир, свобода и демократическая республика!»

(Гаврилов Б.И. В борьбе за свободу: Восстание на броненосце «Потёмкин». М.: Мысль, 1987. с.19)

«Я долго стоял на кормовом мостике, уныло оглядываясь назад, на знакомые берега, на исчезающий вдаль город. Прощай, Кронштадт! За пять лет службы я много пережил в нём и плохого, и хорошего. Там, по Господской улице, нашему брату, матросу, разрешалось ходить только по левой стороне, словно мы были отверженное племя. На воротах парков были прибиты дощечки с позорнейшими надписями «Нижним чинам и собакам вход в парк воспрещён». Мытарили меня с новобранства, чтобы сделать из меня хорошего матроса, верного защитника царского престола. Получал разносы по службе, сидел в карцере, томился в одиночной камере тюрьмы за то, что захотел узнать больше, чем полагается нам. И всё-таки, если выйду живым из предстоящего сражения с японцами, я с благодарностью буду вспоминать об этом городе. Из села Матвеевского, из дремучих лесов и непроходимых болот северной части Тамбовской губернии, где в изобилии водится всякая дичь и зверьё, до медведей включительно, я прибыл во флот наивным парнем, сущим дикарём. И сразу же началась гимнастика мозга, шлифовка ума. Не все были плохие офицеры, не все отличались жестокостью».

(Новиков-Прибой А.С. Цусима. М.: О-во сохранения лит. наследия, 2005. с. 47)

Кто-то может сказать, что перед нами большевистская пропаганда. Тогда вот ещё цитаты:

«Всем известно, что я был очень строг в отношении своего корпуса, но в несправедливости или в отсутствии заботы о своих сослуживцах, генералах, офицерах и тем более о солдатах меня упрекнуть никто не мог. Я жил в казармах против великолепного городского сада, ежедневная моя прогулка была по его тенистым чудесным аллеям. Прогулки эти разделял мой фокстерьер Бур. В один прекрасный день, когда я входил в сад, мне бросилась в глаза вновь вывешенная бумажка на воротах, как обычно вывешивались различные распоряжения властей. «Нижним чинам и собакам вход воспрещён». Я сильно рассердился. Нужно помнить, что мы жили на окраине, среди польского, в большинстве враждебного, населения. Солдаты были русские, я смотрел на них как на свою семью.

Я свистнул своего Бурика, повернулся и ушёл. В тот же день я издал приказ, чтобы все генералы и офицеры наряду с солдатами не входили в этот сад, ибо обижать солдат не мог позволить. Можно было запретить сорить, грызть семечки и бросать окурки, рвать цветы и мять траву, но ставить на один уровень солдат и собак, это было слишком бестактно и неприлично. Кроме того, я сообщил об этом командующему войсками и просил его принять меры к укрощению губернатора. Так как Г.А. Скалон был не только командующий войсками, но и генерал-губернатором, то он и отдал соответствующий приказ об отмене распоряжения губернатора, который приехал ко мне и очень извинялся, что не посоветовался раньше со мной. Впоследствии он чрезвычайно заискивал во мне».

(Брусилов А.А. Мои воспоминания /Сост. В.А. Авдеев, С.Г. Нелипович. М.: Олма-пресс Звёздный мир, 2004. с. 42-43)

«Помню, как мой камердинер Иван, замечая моё одиночество, советовал пойти погулять — или по набережной, или в Летний сад. Мне уже тогда бросилось в глаза, что вход в этот сад был воспрещён «собакам и нижним чинам». Позднее, выйдя в полк, я был возмущён, когда узнал, что вахмистр Николай Павлович должен был довольствоваться для прогулок со своими детьми пыльным полковым двором, в то время как в Летнем саду на уютных скамеечках сидели с барышнями безусые юнкера первого года службы».

(Игнатьев А.А. Пятьдесят лет в строю. М.: Воениздат, 1986. с. 83)

«Но доступ в кофейную имели не все. На стенах пестрели вывески: «Собакам не водить» и «Нижним чинам вход воспрещается».

Вспоминается один случай. Как-то незадолго до японской войны у окна сидел с барышней ученик военно-фельдшерской школы, погони которого можно было принять за офицерские. Дальше, у другого окна, сидел, углубясь в чтение журнала, старик. Он был в прорезиненной, застёгнутой у ворота накидке. Входит, гремя саблей, юный гусарский офицер с дамой под ручку. На даме шляпа величиной чуть не с аэроплан. Сбросив швейцару пальто, офицер идёт и не находит места: все



столы заняты... Вдруг взгляд его падает на юношу-военного. Офицер быстро подходит и становится перед ним. Последний встаёт перед начальством, а дама офицера, чувствуя себя в полном праве, садится на его место.

— Потрудитесь оставить кофейную, видите, что написано? — указывает офицер на вывеску.

Но не успел офицер опустить свой перст, указывающий на вывеску, как вдруг раздаётся голос:

— Корнет, пожалуйста сюда!

Публика смотрит. Вместо скромного в накидке старика за столиком сидел величественный генерал Драгомиров, профессор Военной академии. Корнет бросил свою даму и вытянулся перед генералом.

— Потрудитесь оставить кофейную, вы должны были занять место только с моего разрешения. А нижнему чину разрешил я. Идите! Скопфуженный корнет, подобрав саблю, заторопился к выходу. А юноша-военный занял своё место у огромного окна с зеркальным стеклом».

(Гиляровский В.А. Москва и москвичи // Гиляровский В.А. Сочинения в четырёх томах Т.4 / Сост. и прим. Б.И. Есина. М.: Правда, 1989. с. 206-207)

Ладно, допустим, что Брусилов, Игнатьев и Гиляровский продались большевикам. Тогда вот ещё пара свидетельств, монархиста графа Ф.А. Келлера и одного из лидеров «белых» А.И. Деникина.

«Солдату внушают на словах о высоком звании воина, а не так ещё давно на оградах парков, скверов и при входах на гуляния он мог прочесть «Собакам не водить», а рядом — «Нижним чинам вход воспрещается». Распоряжение по таким-то улицам нижним чинам не ходить мне приходилось читать ещё не так давно в приказах по гарнизону».

(Келлер Ф.А. Несколько кавалерийских вопросов. Вып. III. СПб., 1914. с. 27)

«Мундир солдата — защитника Отечества — никогда не был в почёте. Во многих гарнизонах для солдат устанавливались несуразные ограничения, вроде воспрещения ходить по «солнечной» стороне людных улиц; петербургский комендант просил градоначальника разрешить нижним чинам, вопреки существовавшим правилам, не переходить вагоны трамвая к выходу на переднюю площадку, «...ввиду неудобства встречи с офицерами и нахождения их в одном помещении»... И т.д.

Но не только устав и обычай ставили солдату в повседневной жизни ненужные ограничения, а и общественность. Люди не военные, говорившие «вы» босяку, считали себя вправе обращаться на «ты» к солдату. Не анекдоты, а подлинные факты — надписи над входом в некоторые публичные места: «собакам и нижним чинам вход строго воспрещается»... И вспомнил же солдат в 17-м году «собачьи» сравнения! Вспомнил так, что в течение многих месяцев по лицу страны общественные места стали неудобопосещаемы, улицы непроходимыми, дороги непроезжими».

(Деникин А.И. Старая армия. Офицеры. М.: Айрис-пресс, 2005. с.129)

Поздравляем с днём рождения!

Ингу Павловну МАРТЫНОВУ (Инжавинское РО КПРФ, с юбилеем), Тамару Николаевну КОБЫЗЕВУ (Октябрьское РО КПРФ, с юбилеем), Сергея Ивановича ПОПОВА (Инжавинское РО КПРФ, с юбилеем), Александру Степановну ЧМЕЛЬ (Кирсановское РО КПРФ, с юбилеем), Марию Юрьевну ПРОННИКОВУ (Никифоровское РО КПРФ), Надежду Анатольевну ЗОЛИНУ (Пичаевское РО КПРФ), Фёдора Ивановича ТОКАРЕВА (Сосновское РО КПРФ), Татьяну Яковлевну КОНОВАЛОВУ, Сергея Сергеевича МИХАЛЁВА (Октябрьское РО КПРФ), Таисию Петровну ОЗЕРОВУ, Александра Васильевича РЯЗАНОВА (Мичуринское РО КПРФ), Юрия Алексеевича ТАЛАЕВА, Владимира Георгиевича ХЛЕБНИКОВА (Котовское ГО КПРФ), Екатерину Александровну МАТРОСОВУ (Кирсановское РО ЛКСМ), Алексея Ильича РЕДИНА (сторонник партии, г. Кирсанов), Юлию Георгиевну ХУДОМЯСОВУ, Юрия Викторовича КОВЯЗИНА (Ленинское РО КПРФ).

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народовластие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникают непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ...

Недавно США заявили, что отказывают России в праве поставлять знаменитый пассажирский Супер-Джет (Sukhoi Superjet 100), который рекламировался, как величайшее достижение российского авиапрома, Ирану. Дело в том, что 85 процентов деталей этого самолёта являются иностранными и Россия не в состоянии их производить. А аналогичные российские технологии за последние годы были уничтожены «эффективными менеджерами» во власти во главе с Ельциным и Путиным, поскольку они, как президенты России, в ответе за проводимую в стране политику, направленную на уничтожение отечественной высокотехнологичной промышленности.

Следом пришло сообщение, что США запретили России производство новейшего российского пассажирского самолёта МС-21, поскольку удлинённое композитное крыло этого самолёта было изготовлено из материалов производства компаний Hexcel (США) и Toray Industries (Япония). А между прочим 20 лет назад этими технологиями обладали и мы. Но сегодня на месте тех заводских корпусов, где мы выпускали эти материалы, стоят офисные и торгово-развлекательные центры. А без этого удлинённого композитного крыла самолёт МС-21 не способен конкурировать с новейшими самолётами «Boeing» и «Airbus». И вместо покаяния за содеянное мы в очередной услышим от президента и его окружения слова о великих достижениях.

В. АЛКСНИС, советский и российский политический деятель

Пенсионная реформа не пощадит никого

Вслед за реформой гражданских пенсий экономический блок правительства задумался над пособиями силовикам, сообщает СМИ. Тех, кто уже вышел на заслуженный отдых, новации не затронут. А вот будущих военных пенсионеров вскоре может ждать сюрприз.

С системой МВД в стране так или иначе связано около 15 млн. человек — это и работающие, и пенсионеры МВД, которые, кстати, выходят на «повышенную» пенсию в 45 лет.

Так вот, намечается пенсионная реформа в силовых органах. Служащие Минобороны, МВД, МЧС, ФСБ и других силовых структур вместо привычной пожизненной пенсии могут получить лишь однократное выходное пособие, которое поможет им продержаться на время поиска работы на гражданке. Сообщается, что такое решение уже обсуждается в структурах Минфина.